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Таким чином, склад іхтіокомплексу Шаболатського лиману в цей час 

відрізняється високим видовим різноманіттям і включає як морські і 

солонуватоводні, так і прісноводні види риб. Для збереження видового 

різноманіття іхтіоценозу необхідно забезпечити постійний зв’язок 

лиману з суміжними морськими і прісноводними акваторіями, що вкупі 

зі спрямованим формуванням іхтіокомплексу за рахунок акліматизантів 

і інтродуцентів може забезпечити високу продуктивність і стале 

функціонування екосистеми в сучасних умовах. 
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РИБОГОСПОДАРСЬКЕ ВИКОРИСТАННЯ  
ХАДЖИБЕЙСЬКОГО ЛИМАНУ 

 

Хаджибейський лиман розташований неподалік від м. Одеси в долині 

річки Малий Куяльник. Водойма закритого типу. На прикінці XIX сто- 

ліття лиман відокремився від моря піщаним пересипом шириною  

4–5 км. Максимальна довжина лиману 40 км., ширина від 0,8 км до 3,5 км. 

В результаті господарської діяльності людини Хаджибейський лиман 

перетворився у водойму–накопичувач. Формування його екосистеми 

сьогодні практично повністю залежить від гідролого–гідрохімічного і 

рівневого режиму, які підтримуються штучно. Іхтіофауна водойми і її 

рибопродуктивність в значній мірі формується в результаті інтродукції 

різних видів риб [1]. 

Сьогодні Хаджибейський лиман – солонуватоводна водойма, в рівній 

мірі придатна для нагулу деяких прісноводних і солонуватоводних видів 

гідробіонтів, що відкриває шлях до цілеспрямованого формування 

іхтіофауни, збагачення її цінними промисловими об’єктами. 
Головною умовою подальшого рибогосподарського використання 

Хаджибейського лиману є стабілізація його гідролого-гідрохімічного 
режиму і покращення екологічного стану. Для цього необхідно провести 
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модернізацію очисних споруд м. Одеса, припинити забруднення 
стоками з селищ, розташованих на берегах лиману, відновити річки, що 
впадають в лиман, заборонити розорювання водоохоронних прибереж- 
них земель і використання їх в сільському господарстві [1]. 

Що до подальшого рибогосподарського використання Хаджибейсь- 
кого лиману, то необхідно враховувати, що сьогодні іхтіофауна водойми 
і його рибопродуктивність в значній мірі формується в результаті 
інтродукції різних видів риб. Сьогодні Хаджибейський лиман – 
солонуватоводна водойма, в рівній мірі придатна для нагулу деяких 
прісноводних і солонуватоводних видів гідробіонтів, що відкриває шлях 
до цілеспрямованого формування іхтіофауни, збагачення її цінними 
промисловими об’єктами. 

Враховуючи фізико–хімічні параметри водного середовища доціль- 
ною є реакліматизація в водоймі (у Палієвській затоці) камбали глоси, 
продуктивності якої можна значно збільшити за рахунок використання 
організмів зообентосу, креветки і дрібних форм бичків [1–5]. 

Перспективними об’єктами культивування в Хаджибейському лимані 
можуть стати осетрові, представлені російським та Ленським осетрами, 
а також бестером. 

Для підвищення рибопродуктивності водойми за рахунок бентофагів 
безумовно перспективною є інтродукція в лиман бичків: кругляка, 
кнута, нігера, бобиря і трав’яника. 

Раціональне використання Палієвської затоки – найважливіша 
складова в формування біорізноманіття іхтіофауни і високою 
рибопродуктивності лиману. При цьому першочерговим є відновленні 
вільного водообміну між затокою і відкритою акваторією лиману. 
Поліпшення гідролого–гідрохімічного режиму цієї акваторії дозволить 
використовувати її як природне нерестовище піленгаса, глоси, бичків і 
креветки [1–5]. 

Іншим, не менш привабливим напрямком розвитку аквакультури в 
Палієвській затоці може служити вирощування калкана. Як показали 
дослідження, проведені в попередні роки, при нормалізації водообміну, 
покращенні якості вод і солоності в межах 8–14 ‰ цей об’єкт перспек- 
тивний для культивування і подальшого товарного вирощування. 

Значний інтерес уявляє можливість інтродукції в Хаджибейський 
лиман лососевих риб – сталевоголового лосося і райдужної форелі. 
Завдяки високій екологічної пластичності ці види добре виживали в 
інших приморських лиманах і показали високу потенцію росту в цих 
водоймах. Тому інтродукція лососевих їх в Хаджибейський лиман, на 
наш погляд, вельми перспективна. 

Найважливіший напрямок, який слід розвивати в акваторії Хаджи- 
бейського лиману – штучні рифи. Формування біоти цих інженерних 
споруд дозволить не тільки збільшити чисельність і продукцію деяких 



Водні біоресурси та аквакультура 339 

видів риб, наприклад бичкових, але і значно покращити екологічний 
стан водойми. Формування на субстраті штучних рифів організмів 
епіфітону, колоній двостулкових молюсків (мідії, мітелястера та інших 
гідробіонтів) дозволить значно поліпшити очищення вод лиману, 
підвищить загальну кормність водойми. 

Пасовищне рибництва – основна форма рибництва в Хаджибейському 
лимані. Разом з тим перспективним є використання водойми для 
садкового рибництва, яке успішно може розвиватися в цій глибоко- 
водній, захищеній від вітру водоймі. Дослідження минулих років 
показали, що об’єктами вирощування в штормостійких садках 
встановлених в акваторії лиману можуть служити кефалеві і коропові 
риби [2–4], а в перспективі камбалові, осетрові, лососеві та інші види. 
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БІОРЕМЕДІАЦІЯ ЗАБРУДНЕНИХ ВАЖКИМИ МЕТАЛАМИ 

СЕРЕДОВИЩ МЕТОДОМ СОРБЦІЇ ДРІЖДЖАМИ РОДУ 
SACCHAROMYCES ТА РОДУ RHODOTORULA 

 

Однією з найсерйозніших проблем сьогодення є забруднення навко- 
лишнього середовища іонами важких металів, що в значних концент- 
раціях здійснюють вагомий деструктивний вплив на живі організми 
(мікроорганізми, рослини, тварини) [1]. Очищення фізико-хімічними 
методами є дорогим і не завжди може забезпечити належний ступінь 
вилучення іонів важких металів. Тому проводиться пошук нових дешевих 
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